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L.

P2 Propagacio e Antenas — 2017-t1 Professor Marcelo Perotoni

(a) A figura mostra uma rede genérica com 4 antenas (bolinhas) dispostas em linha. Para a rede radiar em padrao
endfire, 0 maximo da radia¢do estard alinhado com o eixo vertical ou horizontal? (b) Considere que deseja-se um
perfil de radia¢do endfire, e que cada antena imponha uma defasagem de 60 graus ao sinal qual deve ser a distancia
d em metros sabendo que a frequéncia de interesse é de 1 GHz?

d

2. Use a forma geral do fator de rede (Xexp(jk.r)) para achar o AF das 3 antenas da figura.

3. (a) Duas antenas (1) e (2) estdo colocadas proximas. Dentro dos pardmetros Z abaixo, escreva a expressdo para
Zinl, a impedancia de entrada da antena (1). (b) Ao afastarmos a antena (2) o que se pode falar dos componentes
Zij? (c) Se colocarmos uma antena em curto (imagine como sendo um fio refletor da Yagi) reescreva a Zinl com
essa condi¢do. DICA pense no que acontece com um dos pardmetros da matriz Z com um curto.

Vi=Znh+2nuh

Vo= Zul+ 2yl
4. (a) Um excitador guia de onda aberto possui um perfil de irradiagio do ganho aproximado por cos’(6). Calcule a
relagdo F/D considerando que deseja-se manter a poténcia na borda -10dB do centro do refletor (b) Supondo F=1m

e a frequéncia de 3GHz estime o ganho do conjunto em dB, considerando eficiéncia unitaria.(c) Cite um tipo de
perda no refletor parabélico que faria com que a eficiéncia ndo fosse unitéria, explicando brevemente seu conceito.
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5. (a) A expressdo abaixo expressa o path loss em dB COTS 231 (Walfish-lkegami model), entre uma estagio
base e outra movel em ambiente urbano, considerando d em km e fc MHz, com linha de visada (LOS). Compare a
perda por espaco livre desse modelo com Friis para a frequéncia de 1.8GHz, distancia de 5km.(b) A que vocé
atribuiria fisicamente a diferenca entre ambas predi¢des?

PL = 42.6 + 26log(d) + 20log( f.)



